
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИА ЛНАТА ПОЛИТИКА 

ИА “ГЛАВНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ТРУДА” 
София 1000, бул. “Княз Ал. Дондуков” № 3 

РАЗДЕЛ IV 

TЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ 

за открита процедура с предмет: „ Застраховане на автомобили, собственост на ИА 
„Главна инспекция по труда”, недвижими имоти, предоставени за управление и 
стопанисване на агенцията и застраховка “  Злополука и общо заболяване” на 
служителите на ИА “Главна инспекция по труда” с четири обособени позиции”  

 
 

6. Изисквания към застраховките 
6.1. Предмет на застраховка „Каско” са 134 /сто тридесет и четири / броя 

моторни превозни средства, собственост на ИА „Главна инспекция по труда”, посочени 
в Таблица № 1, които към момента са с балансова  стойност: 1 346 400 лева /един 
милион триста четиридесет и шест хиляди и четеристотин/, която ще бъде приета за 
възстановителна стойност, както и новопридобитите през застрахователния период. 
Възстановителната стойност за всеки един автомобил не може да бъде по-ниска от 
балансовата стойност посочена в Таблица № 1.  

 
6.2. Предмет на застраховка „Гражданска отговорност” са 134 /сто тридесет и 

четири / броя автомобила със срок на валидност, посочен в Таблица № 1. 
 
6.3. Предмет на имуществена застраховка са недвижимите имоти, 

предоставени за управление и стопанисване на агенцията: 
 Шестнадесет  броя сгради и части от сгради, предоставени за ползване, 

управление и стопанисване на ИА  „Главна инспекция по труда” и на дирекциите й 
„Инспекции по труда”, описани в Таблица № 2, със застрахователна стойност: 5 
222692 лв. (пет милиона двеста двадесет и две хиляди шестотин деветдесет и два 
лева), която предлагаме да бъде приета за възстановителна стойност. 

 
6.4. Предмет на застраховката “  Злополука и общо заболяване” : 
Застраховка “Злополука и общо заболяване” на служителите на ИА “Главна 

инспекция по труда” за не  повече от 530 човека със срок на валидност от 00.00 часа на 
01.04.2013 до 24.00 часа на 31.03.2014 г. 

 
7. Застрахователно покритие 
 
7.1. ПОЗИЦИЯ 1 - Застраховка “Автокаско” за 134 броя автомобила, посочени в 

Таблица № 1. 
Основно покритие на застраховката: пожар /по време на експлоатация на МПС 

или вследствие злоумишлени действия на трети лица/, стихийни и природни бедствия 
(пороен дъжд; мълния; градушка; падане върху МПС на ледени късове или снежна 
маса, случайно падане на клони), експлозия и/или взривяване, сблъсък с/или удар от 
МПС и/или други физически тела и/или пътнотранспортно произшествие (вкл. в 
паркирано състояние и/или при маневри за паркиране, попадане или преминаване през 
дупки или неравности по пътното платно), злоумишлени действия на трети лица 
(изкъртване на ключалки дръжки, емблеми, чистачки, лайсни; заливане с химикали, бои 
и други вещества, нарушаващи целостта на автомобила), падане на летателни апарати 
и/или твърди тела и/или предмети върху МПС, отваряне на врата или капак по време на 
движение, воден удар, кражба чрез взлом или грабеж на цяло МПС или отделни части, 
възли или детайли от него, нанесени повреди при кражба или грабеж или при опит за 



  

кражба или грабеж, причинени щети от неправилна експлоатация при работа на 
автомобилите и земетресение и/или последиците от него, злополука на местата в МПС; 

Основни услуги към застраховката: Пасивно маркиране на автомобилите за 
сметка на застрахователя, ако участникът изисква такова, репатриране (пътна помощ) 
на автомобилът до местодомуването му и/или до сервиз след ПТП или след повреда, 
която не позволява автомобилът да стигне на собствен ход до местодомуването и/или 
до сервиз, разходи за отговорно пазене на МПС след настъпване на застрахователно 
събитие – 40 лв. и издаване на удостоверение за застрахователната стойност на МПС. 

7.1.1. Възложителят има право да извършва ремонт при частична щета на МПС в 
официален сервиз за съответната марка МПС (ако автомобилите имат първа 
регистрация пред КАТ след 31.12.2007 г.), в който и да е друг избран от него сервиз 
(като има право да претендира за обезщетение за нови части и труд не по-високи от 
цените на официалния сервиз) или;  

7.1.2. в доверен сервиз на застрахователя или; 
7.1.3. по друг избран от него начин (в този случай обезщетението се изчислява по 

цени и методика на застрахователя) или; 
7.1.4. възложителят има право да получи обезщетението за одобрените от 

застрахователя щети или; 
7.1.5. да посочи трето ползващо лице, на което да бъде преведено обезщетението. 
За уведомление за настъпило застрахователно събитие, застрахователят следва да 

признава писма или факсови уведомления от застрахования или ползвателя. 
Настоящото не отменя задължението на застрахования да попълни в последствие 
уведомление по образец на застрахователя. 

 
7.2. ПОЗИЦИЯ 2 - Застраховка „Гражданска отговорност” със срок на 

валидност съгласно Таблица 1, за 134 броя автомобила, посочени в Таблица № 1. 
Основно покритие на застраховката: Имуществени и неимуществени вреди, с 

лимити на отговорност не по-ниски от минималните, съгласно действащите разпоредби 
към датата на подаване на офертата. 
 

7.3. ПОЗИЦИЯ 3 - Имуществена застраховка на недвижими имоти, 
предоставени за управление и стопанисване на агенцията посочени в Таблица № 
2: 

За имуществена застраховка на сгради или части от сгради. 
Основно покритие на застраховката: пожар /вкл. умишлено причинен пожар/, 

мълния /пряко и непряко попадение/, експлозия /в и извън обекта, падане на 
пилотирано или непилотирано летателно тяло, негови части или товар, падане на 
дървета и клони, буря, градушка, проливен дъжд, наводнение, натрупване на сняг или 
лед, земетресение, авария на В и К, Ел. и О и В инсталация /в и извън обекта/, свличане 
или срутване на земни пластове, увреждане на действие от подпочвени води, удар от 
превозно средство или животно, злоумишлени действия на трети лица, вандализъм и 
вандализъм при опит за кражба чрез взлом, ударни или звукови вълни, щети вследствие 
взломно проникване, разноски за разчистване на останки, разходи за спасяване на 
имуществото или за намаляване на размера на щетите. 
  
 7.4. ПОЗИЦИЯ 4 - Застраховка “Злополука и общо заболяване” на служителите на 
ИА  “Главна инспекция по труда” за не повече от 530 човека със срок на действие от 00:00 
часа на 01.04.2013  до 24:00 часа на 31.03.2014 г. 

 Основно покритие на застраховката: Размер на обезщетението при смърт, настъпила 
в резултат на трудова злополука за едно лице – 20 000 (двадесет хиляди) лева, размер 
на обезщетението при смърт настъпила в резултат на битова злополука за едно лице 
10 000 (десет хиляди) лева, разходи за погребение при смърт в резултат на покрит 
застрахователен риск – 2 000 лева, разходи за стоматологично лечение в следствие на трудова 
злополука – 200 лева, трайна загуба на работоспособност в следствие трудова злополука – 
процент от 20 000 лева, като този процент е равен на процента намалена работоспособност, 



  

определена с експертно решение на ТЕЛК респ. НЕЛК, трайна загуба на работоспособност 
настъпила в резултат на битова злополука – процент от 10 000 лева, като този процент е равен на 
процента намалена работоспособност, определена с експертно решение на ТЕЛК респ. НЕЛК, 
трайна загуба на работоспособност настъпила в резултат на общо или професионално 
заболяване – процент от 10 000 лева, като този  процент е равен на процента на намалената 
работоспособност, определена с експертно решение на ТЕЛК респ. НЕЛК, временна загуба на 
работоспособност в който случай се изплаща обезщетение в зависимост от продължителността 
на лечението: в резултат на трудова злополука – от 20 дни до 40 дни (включително) – 700 лв., от 
41 дни до 60 дни (включително) – 1 000 лв. и над 61 дни – 1 200 лв., в резултат на битова 
злополука – от 20 дни до 40 дни (включително) – 600 лв, от 41 дни до 60 дни (включително) – 
800 лв. и над 61 дни – 900 лв. и временна загуба на работоспособност в следствие на общо или 
професионално заболяване над 40 дни – 500 лв.  
 

7.5. Самоучастие: Застраховките по всички обособени позиции не трябва да 
предвиждат самоучастие на Възложителя. 

7.6. Всеки един участник трябва да притежава лиценз за извършване на 
застрахователна дейност. 

 


